

LA VERDAD

DIARIO CATOLICO.

AÑO I.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—Pago ADELANTADO.

SANTANDER

Sábado 27 de Octubre de 1883.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceti-lla, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Comunicados, 0'25 idem de idem línea.—Papeletas de defuncion, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

NÚM. 235.

Se suscribe en la Administracion, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro múltiplo ó en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

Boletín Religioso

Santo de hoy.—Santos Vicente, Sabina y Cristeta, Mártires.

En Elbora, hoy Talavera de la Reina, nacieron estos ilustres hermanos, de padres cristianos y ricos. Preso de orden de Daciano, fué conducido el joven Vicente ante una estatua de Júpiter, para que, ó la adorase ó perdiese la vida; pero habiéndose ablandado milagrosamente la losa que pisaba el joven cristiano, fué llevado á la cárcel. Allí le visitaron Sabina y Cristeta, afligidas por la orfandad en que temían quedar con su muerte, por haber fallecido sus padres. Compadecido el carcelero instó á Vicente á salir de la cárcel; y accediendo partió con sus hermanas para la ciudad de Avila, pero habiendo salido Daciano en busca suya, los hizo prender inmediatamente y sacar fuera de la ciudad, donde despues de haberlos atormentado en la garrucha llamada ecúelo y hecho azotar con crueldad inaudita, les aplastaron las cabezas con enormes piedras, hasta esparcirse los sesos por el suelo, muriendo heroicamente el día 27 de Octubre hácia el año de 307. En la invasion sarracena fueron llevados los sagrados cuerpos al monasterio de San Pedro de Arlanza, cerca de Búrgos, de donde el año de 1652 fué trasladada una parte considerable á Talavera de la Reina, cuyas reliquias, colocadas en una urna de plata, se veneran en la iglesia colegial, como tambien la piedra donde dejó San Vicente impresas las huellas de sus piés. La mayor parte de sus reliquias se veneran actualmente en la catedral de Búrgos.

LA EDUCACION, BASE DE LA FELICIDAD

Está nuestra sociedad constituida de tal modo, son tan altivas y grandes sus aspiraciones, tan gigantescas sus empresas y de tanta magnitud sus actos, que una voz general atrona nuestros oídos y el clamoreo sigue diciendo en descompasados y descompuestos gritos:

«¡No, no se puede vivir de esta manera!»

Los de abajo culpan á los de arriba, los pobres increpan al rico, y éste no puede hacer más que proteger á los infelices con su óbolo, á las masas con su socorro y á los trabajadores con el jornal. Y sin embargo, prosiguen muchos gritando:

«¡No, no se puede vivir de esta manera!»
Y el clamor sigue, y los gritos continúan y los hombres de todo estado y condicion llevan un malestar en sus semblantes, y sus ojos se nublan y sus manos se encrespan, como queriendo aspirar al aire viciado de la venganza, como deseando empuñar una tea incendiaria ó el arma del asesino.

«¡No, no se puede vivir así, no se puede vivir de esta manera!»

Sábios del siglo, profundos filósofos que todo lo estudiáis con el delicado escalpelo de vuestra ciencia, escuchareis ese grito que en forma de infernal coro vuestros oídos atronaba, y vais á permitir llame vuestra atencion: oidme por un momento, tambien estudiáis las hojas de las flores, sus pétalos y estambres.

No, no busqueis el mal en la constitucion del mundo, buscadle en otra parte si quereis dar con él. Mirad que vuestros afanes infructuosos serán; y si no haceis caso, sino poneis remedio, generaciones vendrán riéndose de vosotros y de vuestra nueva filosofía.

Se habla mucho y se discute hoy no poco; pero de las discusiones humo sale, no luz; humo que en vez de aclarar dudas, las aumenta más y más y las confunde, trayendo en pos de sí un caliginoso caos.

En las tertulias y donde quiera haya una reunion, se presentan falsos doctores, maestros de nuevas doctrinas, que sus matriculas, censuras y grados solo consisten en un afrevimiento sin igual, sellado con el signo del cinismo mas incalificable. Todo saben, yo no se donde aprendieron; todos hablan aunque ignoran las nociones de gramática, todos escriben aunque desconozcan la ortografía. Es que se lee mucho, mas no en los autores clásicos que enseñan é instruyen, sino en esas producciones ligeras.

¡Siglo del vapor, cuán ligero marchas según son tus libros! Pronto concluirás como no varies el paso.

Todos gritan, se confunden todos, se amalgaman y hasta se pelean por buscar un bien ficticio.

Y siguen diciendo enronquecidos y sin entenderle apenas:

«¡No, no se puede vivir de esta manera!»

¡Infelices! como si la lógica y el derecho tuviesen su fuerza en la fuerza del pulmon!

Unos, entusiasmados en sus utopias, buscando en las artes no la gloria de Herrera ni de Murillo sino la prostitucion de lo bello, venden su conciencia al primer advenedizo. Otros quieren llegar al templo de la inmortalidad por un camino muy distinto del señalado por la historia, é inculcando deletéreas máximas, bastante por si solas para reducir á polvo cuanto existe, seducen á los pueblos llevándoles á su ruina.

Visto la sotana del sacerdote y esta me autoriza no para insultar, que de eso estoy muy ageno, si para decir la verdad sin mezclarme en las contiendas de los pueblos, sin entremeterme en política de ninguna especie. Quizás tomen este artículo como una declaracion de misionero; otros le considerarán con cierto sabor místico.

Bendito sea Dios si abren sus oídos á quienes mi escrito corresponda; pues sabido es por la Escritura que hay muchos con ojos y no ven, con oídos y no oyen.

Unos quieren traernos la tan decantada edad de oro de Virgilio, sin recordar que aquellos tiempos son hijos de la fábula. Entonan un idilio á la felicidad del mundo, llamando víctimas y héroes á cualquiera, y no reparan su entusiasmo que muchos no tienen otro deseo que el oro, ni otro Dios que su vientre.

Algunos no piensan en el remedio del pueblo, y la medicina de éste es la educacion; con ella se obtiene la felicidad, con la enseñanza católica se adquiere la dicha y la ventura. Si la verdad era riqueza de un país consiste en que sus hijos fervientes religiosos y hombres llenos de piedad, la fuerza de un pueblo, la grandeza de la humanidad entera estriva en la educacion.

Vais á verlo.

Es el hombre como la cera virgen, que por blanda, puede imprimirse en ella la forma que se desee; es tan dócil el hombre en sus principios, que permite toda modificacion; arbol tierno, si en su origen se cuida de criarle derecho con los rectos consejos y sana educacion, nunca jamás se torcerá, dando sazonados y ópimos frutos en dia no muy lejano.

Pero si en vez del buen ejemplo y de sólida instruccion le propinais veneno aunque sea en copa de cristal y oro, últimamente vendrá á ser con el tiempo como uno de tantos que por desgracia se les ve en todas partes.

Enfermo en su alma, sin ideas religiosas ni nociones de pundonor, no cuidando nadie de él, morirá en la muerte de la desesperacion y del indiferentismo. No hay ser mas dócil que el hombre cuando con palabras suaves y dulce acento se le habla; mientras no hay ser mas perverso que cuando se le castiga y cuando se le enseñan é inculcan sus derechos, sin hacerle antes comprender sus deberes. En los principios se alcanzan todo, pero no en el fin.

La república de Atenas, angustiada un dia al considerar el mal en que estaba amenazada (quizá menor que el que sobre nosotros tenemos), llamó á sus filósofos, invitó á sus sábios generales y estadistas buscando un remedio á su enfermedad. Era la corrupcion de costumbres lo que á los atenienses amagaba; era un cáncer corroyendo sus entrañas. La patria de Milciades y Temístocles vivia como en otro tiempo las nefandas ciudades de Pentápolis.

¿Que hacer?

Cada ciudadano de aquellos, preguntado, emitía su opinion. Todos hablaban, y dando su parecer, manifestaban su amor pátrio y el deseo anidado en la bondad de sus corazones. Mas un anciano, lleno de experiencia, uno de esos hombres que los cielos suscitan para enseñar á otros, arrojó una manzana en medio de aquella respetable asamblea.

Al ver esto, unos rieron, quedando otros confusos y muchos, ignorando cuanto presenciaban, contemplaron aquello como una escentridad. Sin embargo, el anciano miró á los congregados con harta compasion, y levantándose de su sitial, les dice: «Si esa manzana que concluyo de arrojar ante vosotros está sana y en ella no hay principios de corrupcion, no podrá perjudicar á otras aunque se ponga entre mil; pero si podrida la guardais entre las de su especie, aunque frescas y lozanas, jamás podreis evitar que las demás no se dañen: dentro de poco, todo serian gusanos y podredumbre.»

Eso mismo repito yo ahora. Todos comprenden que si un mal ejemplo, un vicio cualquiera no se corrige y el criminal con los buenos se acompaña, ¡pobres de los demás!

M. YAGÜE, Pbro.

(Se continuará).

— 5 —

XVII

DOLORES Y ALDRIAS.

Leyendo el valor, la fortaleza y la constancia de los franco-blegasen sufrir los agudos dolores cuando les amputaban y aserraban los miembros ó curaban las heridas, y cutamente la miseria de los lugares, la pobreza y hediondez que los rodeaba a soledad, el abandono y la privacion de sus deudos, venimos á parar en el capítulo procedente á tratar de los

— 8 —

veían escenas de horror, que los cirujanos más experimentados en el arte no podían experimentar sin espanto.

Allí entre tantos dolores y convulsiones solo se oía el nombre de Dios para blasfemarle, el de María y de los santos para maldecirlos. Nos contaron algunos de los facultativos, que aquellas cuadras eran la verdadera imagen del infierno. Los que lograban alguna mejora, ó estaban levemente heridos, se entretenían en conversaciones obscenas, en actos torpes, en burlas contra la religion y en escarnios contra los sacerdotes: los que se revolcaban entre los dolores y las angustias, perjuran, rugían y maldecían: los moribundos gemían sin esperanza, sin una piadosa invocacion y morían con la blasfemia en los labios, y delirando, como el buey arrastrado al matadero.

OLDERICO

6

EL ZUAVO PONTIFICIO

En la excelente revista valenciana. *La Ilustración Popular Económica* leemos el siguiente instructivo hecho histórico:

«LA MANO DE DIOS.

Once años se han cumplido el día 8 del pasado Setiembre, del desgraciado suceso acaecido en la vía férrea de Barcelona á Valencia entre las estaciones de Ameilla y Hospitalet junto al Puente del barranco de San Jorge, en que un estroordinario turbión que descargó en aquellas inmediaciones, arrastrando el terraplen de la vía, hizo que minutos despues y envuelto en la oscuridad de la noche, se precipitara el tren que se dirigia hácia Valencia, destrozándose carruajes y ocasionándose varias desgracias.

No es hoy nuestro propósito entrar en detalles de aquel terrible siniestro que todo el mundo conoce y que se recuerda con horror; sino referir un episodio conocido solamente de un reducido número de personas y que creemos llegada ya la oportunidad de entregar al dominio público para que nos digan los incrédulos su parecer sobre esa rara casualidad y los creyentes vean una vez más la justicia de Dios en los pecados que directamente le ofenden en su esencia.

A un conductor de tren que marchaba á Barcelona dos dias antes del suceso de que venimos hablando, pedíale una persona que la tragara un encargo; y entre ambos cruzáronse estas palabras poco más ó menos.

Aceptando el empleado el encargo contestó al otro:

—Pasado mañana tiene usted aquí su encargo.

—Pues, hasta pasado mañana si Dios quiere, dijo aquel.

—Que quiera ni que no quiera, replicó el empleado escandalizándolo á los que le oían.

—Que quiera es menester, y que vuelva V. con salud.

—Le digo á V. que quiera Dios ó no quiera, pasado mañana estoy aquí con el encargo.

Marchó el conductor.

Dos dias despues se estrellaba el tren de Barcelona al llegar al ponton de San Jorge, y de todos los empleados que en él iban, salvóse únicamente el mozo en el furgon de cola, único carruaje que no sederrumbó, quedando salvo sobre la vía. El conductor del tren, que hubiera salvado si hubiera permanecido en su puesto, habíase metido en un coche al salir de la estacion inmediata, y en él encontró la muerte. Su cadáver fué á parar al mar, que le arrojó á la playa con la boca destrozada. Faltábale la barba, la mandíbula inferior y la lengua por completo.

Este desdichado, que á haber estado en su sitio se hubiera salvado, era el que habia blasfemado dos dias antes, ofreciendo estar en Valencia el dia siguiente á la noche de la catástrofe, aunque Dios no quisiera.»

SANTANDER 27 DE OCTUBRE 1833.

Pisto político

Sobre si votarán ó no las actuales Cortes el sufragio universal, y sobre si estas Cortes deben ser ó no disueltas, andan á la greña zurdos y fusionistas.

«Si las Cortes no votan el sufragio universal,—dicen los partidarios de la situación caída,—el decreto de disolucion no puede darse al gobierno actual.»

A lo que contesta *El Progreso*, el periódico más batallador de la izquierda:

«Por qué no han de votar las Cortes el sufragio universal?»

En las Cortes son mayoría los liberales

que dicen que quieren conciliacion, y la conciliacion como demostramos, no puede hacerse sino con la base de las ideas liberales que á todos sonó han sido comunes, y que pueden volver á serlo.

¿En virtud de qué principio se rechaza la union que reclama el país?»

Y así por este estilo cada uno va arriando el áscua á su sardina, no obstante haber asegurado unos y otros que entre los dos no habia pan partido ó sardina por partir.

De todo lo cual resulta, que quien aquí saldrá partido será el país, al que estrujan como si fuera arenque para merendárselo luego uno de ambos bandos ó los dos á la vez.

¡Tiburones!

Al dar *El Correo* la noticia de haber sido disuelto el depósito de oficiales de Cuenca, establecido por el general Martínez Campos, escribe las siguientes palabritas:

«No sabemos por qué los ministros no han dicho—y este detalle es interesante—si á los oficiales y jefes del depósito de Cuenca se les colocará de nuevo ó se les dejará de reemplazo.»

No se impacienta *El Correo* para averiguarlo.

Nosotros le diremos, seguros de no equivocarnos, que si no los colocan estos los colocarán los otros.

El Globo cuenta el siguiente caso:

«Continúan algunos de los órganos de la izquierda insinuando á los altos, y aun á los medianos funcionarios de la situación pasada, que harán muy bien en dimitir.

Por eso, sin duda, oímos ayer á dos de estos que sostenían este diálogo:

—La posición es insostenible. Dentro de quince dias las cesantías van á llover.

—¡Con tal de que no nos toque á nosotros!

—Yo no soy tan exigente. ¡Con tal de que no me toque á mí!

A lo que podía haber contestado el otro interlocutor:

Lo mismo digo.

Leemos en *La Correspondencia*:

«Las relaciones del ministerio de Hacienda con el Banco de España parece que dejan algo que desear, tanto en la cuestion de recaudacion como en la de atrasos.

Segun nuestras noticias, esto dará lugar á alguna gestion cerca del gobernador de dicho establecimiento señor Romero Ortiz.»

Este es el primer cañonazo contra el gobernador del fuerte del Tesoro.

Luego ven rán los disparos por baterías. Ni títere con cabeza va á quedar en pié del ejército fusionista.

Aprovecharse, señores zurdos, por si dura poco.

Entre los varios proyectos que tiene el actual gobierno en cartera para enjugar el descubierto del presupuesto, figura el de la venta de los montes públicos.

¡Bra vo!

Lo que se ha de empeñar venderlo es mejor.

Pero ¿y despues?

Despues se venderá el museo de pinntu-

ras, por ejemplo, y despues el Escorial, y despues las Catedrales, y por último nos venderá el gobierno á todos los españoles, como si fuésemos rebaño de carneros.

Por algo uno de los proyectos del ministro de Hacienda, es establecer mercados públicos en Africa y América.

Donde antes se vendian negros, justo es que ahora se vendan blancos para satisfacer las aspiraciones de los gobiernoliberales.

¡Viva la libertad!

¡Viva el hambre!

¡Viva la deshonra nacional!

Estos tres gritos pueden quedar reducidos á uno solo: al primero de ellos, que simboliza todas las vergüenzas, todas las miserias, todas las amarguras de la patria.

El decreto sobre duracion de mandos y destinos militares, arranca á *La Epoca* las siguientes quejas.

«Ha causado un asombro indescriptible, si es que algo puede ya causar asombro, que un Ministerio presidido por el Sr. Posada Herrera, el ministro de la Gobernacion del inolvidable duque de Tetuan; que un Ministerio de que forma parte el Sr. Suarez Inclán, conservador de toda la vida, y el Sr. Gallostra, y Sr. Ruiz Gomez, que no tienen hábitos revolucionarios; que un Ministerio, en fin, al que pertenece el general Valcárcel, cuyo mejor timbre es no haberse pronunciado nunca, haya podido autorizar algunos de los decretos publicados por la *Gaceta* de hoy.

En un período abiertamente revolucionario, parecerian excesivos.»

La vieja conservadora se lamenta de este modo porque en virtud del mencionado decreto, han quedado de baja de un golpe cincuenta y tantos oficiales generales, entre otros el bajá de tres colas que tenia absoluto á indiscutible dominio en las provincias vasco-navarras.

Tenga paciencia la vieja de los afeites, que no siempre han de ser los suyos los que se chupen lo breva.

El Porvenir despues de procurar consuelo á *La Epoca* diciendo que dicho decreto juntamente con el ministro que lo suscribe constituyen la carabina de Ambrosio, exclama en presencia de las quejas de aquel periódico.

«El trono de D. Alfonso, por lo visto, está sostenido sobre sables de oficiales generales ni más ni menos que el de un desnota oriental. Basta que falte uno de esos sables para que venga á tierra.»

Y añade luego.

«Esa corona resplandeciente, esa dinastía que hace dos siglos ocupa el trono, el derecho divino, el unguido del Señor, el rey de las Españas, perderá el equilibrio y caerá en cuanto se verifique un cambio de mandos militares?»

Tiene la palabra *La Epoca* para contestar:

Que en asunto tan alto y peregrino. Ver, oír y callar es mi destino.

Acerca de una gran noticia publicada por *El Porvenir*, de la que nos hicimos cargo en nuestro numero de ayer, dice *El Correo*:

«La noticia de *El Porvenir*, sobre soldados desertores, que publicamos por separado, se niega en los centros oficiales.»

Contestacion de *El Porvenir*.

«Pues nosotros la afirmamos. Sabido es que los centros oficiales no están bien enterados en ninguna clase de asuntos oficiales.

Desde que hemos visto que el Gobierno portugués ha tenido que advertir al Gobierno español que se le habia sublevado una plaza fuerte, tenemos derecho á negar que los centros oficiales estén mejor enterados que nosotros.»

En esta parte tenemos que confesar que *El Porvenir* tiene razon.

Los sucesos de Badajoz no los conoció el gobierno hasta despues de realizados, cuando es probable que *El Porvenir* los conociese desde que estaban en embrion.

No deja pues de ser lógica la negacion rotunda del periódico de Ruiz Zorrilla á los informes de los centros oficiales.

Un párrafo del mismo periódico en polémica con *La Union*.

«Lo que nos edificaria desde luego, y eso debe saberlo *La Union*, es el conocimiento, por sus nombres y apellidos, de los pecados católicos que se enriquecieron con los bienes nacionales, y luego no dieron una peseta á Don Carlos, viviendo bien hallados con las situaciones isabelinas desde 1845 á 1868.»

Ya verán ustedes como *La Union* no encuentra esos católicos compradores de bienes de la iglesia, y eso que le bastaria alargar la mano para atraparlos.

«Pero hay más todavía. En la porfiada batalla sostenida por ambos diarios, se disparan proyectiles como estos.

De *La Union*.

«De una vez para siempre—le diremos á *El Porvenir* que los redactores de *La Union* jamás, en ningún tiempo ni circunstancia, han percibido del Estado cantidad alguna, y que es falso de toda falsedad que *La Union* perciba cantidad alguna de fondos del culto católico.»

De *El Porvenir*:

«Entendámonos. ¿Qué es el Estado? ¿Quiénes son los redactores de *La Union*? Porque segun y quienes sean, así será verdad ó no la primera afirmacion del colega.

Por de pronto, entre sus redactores, conocemos uno que ha utilizado la política conservadora y despues la fusionista para pescar y luego conservar un buen destino en el Banco de España, departamento que aunque no es del Estado, suele ponerse con frecuencia al servicio del Estado, como acaba de hacerlo apenas venido al poder el partido izquierdista. Y ese redactor no es ahí un cualquiera, aunque lo parezca, sino el mismísimo Ovidio en persona.

Es decir, el antiguo azote de los mestizos el inventor de la palabra mestizo aplicada á los políticos de balancin y hoy mestizo por todos sus cuatro costados.

Pero si lo anterior les pareciese á ustedes poco todavía allá va la bomba final.

«Respecto á lo de los fondos del culto católico, convenza *La Union* á los periódicos de provincias que tiraron de la manta, y convenza también á *El Siglo Futuro*, lo cual ha de serle bastante difícil.

Mientras esto no suceda, para nosotros es evidente que *La Union* se entiende con LAS IGLESIAS FINGIÉNDOSE CATÓLICA Y CON LOS CONSERVADORES FINGIÉNDOSE POLÍTICA. La quimera de la fábula tenia dos bocas. *La Union* tiene tres. Con dos come; con una muerde.

quinta de *Vascello* caian á centenares los italianos pero no por eso se amedrentaban; y perdida la posición, la recobraban con una osadía que rayaba en presuncion y temeridad.

Llamada, si así os place, bestial, porque la temeridad no es valor, sino un ímpetu sin razon; y como los atizaba ira y el furor, se lanzaban á manear de osos y tigres contra el enemigo. Ese amor pagano de la patria no es aquel noble y sublime impulso que guía el ánimo á santas empresas; sino una rabia ardiente que destruye todo sentimiento recto y atiza al hombre con una embriaguez ciega y furiosa, capaz de hacerle perder la vida como el frenético que se precipita en un abismo sin medir su profundidad.

Los que entraban en los hospitales donde estaban los heridos que habian traído de la puerta san Pancracio,

frntos de la buena conciencia, la cual da entrada en el ánimo á las virtudes extraviadas y reanima las vigorosas. Pero nos asalta ahora el pensamiento, de que tambien los hombres profanos y hasta los impíos saben portarse con intrepidez y valor en las más árduas empresas y sufrir con firmeza de ánimo los dolores y desgracias.

Nosotros hemos visto en 1849 en el sitio de Roma rasgos maravillosos de valor en aquella juventud que peleaba por la república romana, embistiendo á los franceses sin perturbarse ni retroceder bajo una lluvia de metralla y un fuego continuo de las tiracheras y de las certeras carabinas de los cazadores de Vincennes. Nuestros cazadores italianos corrian medio acurruados hasta ponerse al abrigo de los reductos franceses; y en el asalto del palacio de los *Cuatro vientos* y de la

OLDERICO

6

EL ZUAVO PONTIFICIO.

NOVELA HISTÓRICA DEL 1860.

POR EL

P. ANTONIO BRESCIANI.

DE LA COMPAÑIA DE JESÚS

TRADUCIDO AL CASTELLANO POR J. C. P.

III TOMO.

SANTANDER.

Imprenta Católica, Puente, núm. 16.

1883.

pues coma y calle *La Union*. ¡Coma y calle!
A pesar de la careta el público ha cono-
cido á los mestizos.
Duro en ellos, hasta que los echemos del
calle!

TELEGRAMAS.

DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.
Madrid 25 (12,20 noche).—No ha
habido Consejo por hallarse D. Alfonso en-
fermo desde ayer. Dícese que la indisposi-
cion es leve, una afeccion catarral de la
garganta, otros añaden que vino malo de la
gacera de ayer.
Esta noche han estado á ver al rey Po-
sada Herrera y Balaguer.

BOLSIN.

4 por 100 interior
Al contado..... 59'20
Fin de mes..... 59'14
Amortizable..... 73'20
Operaciones.

Cambios.

Londres, á 90 dias fecha..... 47'10
Paris, 4 dias vista..... 4'92

Madrid 26 (8,10 mañana).—Don
Alfonso está mejor. La molestia no ofrece
gravidad.

Anoche se recibió en el Ministerio de Es-
tado un telegrama de Alejandro participando
que el cólera se ha vuelto á dejar sentir
en el Cairo.

Esta tarde habrá Consejo de Ministros.

El Corresponsal.

Paris 24.—Mañana, antes de la se-
sion de la Cámara de Diputados, se reunirá
la extrema izquierda para fijar los turnos de
las interpelaciones sobre la política general
del gobierno, sobre la retirada del general
Mebaudin y sobre los asuntos de Asia.

Londres 24.—La prensa inglesa,
examinando los documentos contenidos en
el Libro Amarillo que se repartió ayer en
Paris, dice hoy que no puede menos de re-
conocer la gravedad de la situacion de
los asuntos del Tonkin.

Paris 24.—El *Diario Oficial* publica
esta mañana el decreto nombrando coman-
dante en jefe de la escuadra de evoluciones
el vicealmirante Jaurés, embajador que ha
sido de Francia en Madrid y San Petersburgo.

Paris 24.—Los periódicos afectos á la
reaccion Freynet, aconsejan á sus amigos
que no provoquen ninguna cuestion contra
el gobierno si no tienen grandes probabili-
dades de derribarlo.

Nuestra política, dicen, debe ser de abs-
tencion, esperando una ocasion favorable
para sustituir á la actual situacion.

Añádese que Mr. de Freycinet, en vista
de las dificultades que rodean á este y de lo
poco apetitoso que es el poder en las cir-
cunstancias actuales, ha manifestado la opi-
nion de que no conviene dejarse llevar por
la impaciencia, y que es preciso aguardar
que termine la legislatura extraordinaria
de 1883 para dar una batalla decisiva al ga-
bete.

Por otra parte, los diputados recién llega-
dos de los departamentos dicen que es muy
grande el malestar que se nota allí y que
el cambio de ministerio lo aumentaría con-
siderablemente, en vista de lo cual entien-
den que por ahora no se debe provocar una
crisis.

A pesar de estos buenos propósitos, no
parece fácil restablecer la disciplina en la
cámara, dado el espíritu de independencia
individual que prevalece en determinadas
ocasion, como lo prueba la nueva derrota
sufrida anoche por el ministro de Hacienda
en la comision de presupuestos.

Paris 24.—El ligero temblor de tierra
que se sintió en algunos puntos de Andalu-
cia se percibió con poca diferencia de tiem-
po en otros de la misma latitud de Europa,
que por fortuna ocurriesen desgracias
personales ni materiales.

Londres 24.—Gracias á las pesquisas
hechas por la policia y á las precauciones
tomadas por esta, se evitó que ayer fuese
secuestrado el marqués de Lansdowne, nue-
vo gobernador del Canadá á su llegada á
Bristol.

Se cree que los conspiradores pertenecen
á la asociacion feniana.

Vigo 23.—Hoy ha llegado á este puer-
to el vapor-correo del marqués de Campo,
Venezuela, procedente de Puerto-Rico, sin
novedad.

Cádiz 24.—A las siete de la mañana
de hoy ha llegado á este puerto el vapor-
correo de la Compañia Transatlántica, *Alfon-
so*, procedente de la Habana y Puerto-Rico,
sin novedad.

Paris 24.—En la legacion de Chile se
ha recibido un telegrama diciendo que el go-
bierno peruano ha quedado constituido en
Lima bajo la presidencia de Iglesias.

El tratado definitivo de paz ha quedado
firmado.

El gobierno de Iglesias ha sido reconocido
por todo el Perú excepto por la region de
Arequipa, hácia la cual marcha el ejército
chileno.

Ha sido convocada la asamblea peruana.

Londres 25.—Varios periódicos
anuncian que el jefe de marina peruano,
señor García, será nombrado ministro plen-
ipotenciario del Perú en Londres y Paris.

Smirna 24.—Un fuerte temblor de
tierra se ha sentido en la Península de
Smirna causando muchos desastres.

Smirna 24.—Hoy han continuado
los temblores de tierra en una parte de la
Anatolia.

Ayer se sintieron en Smirna seis fuertes
sacudidas sin que por fortuna haya que la-
mentar desgracias. Los edificios arruina-
dos en Reguzfon y Tehesme á consecuencia
de los temblores de tierra ascienden á 3.000.

El número de personas muertas ha sido
de cincuenta y de trescientas las heridas.

Nueva-York 25.—Segun las últi-
mas noticias de Puerto-Príncipe (Haiti) re-
cibidas por la vía de San Thomas el número
de víctimas en la matanza del 6 del actual
ocurrida en aquella ciudad, que oportuna-
mente telegrafió esta Agencia, asciende á
la enorme cifra de 1.500.

El cónsul de Haiti, en Nueva-York, quiere
atenuar esta cifra pero confiesa que segun
sus noticias hubo 500 muertos.

Noticias

El fiscal militar de esta plaza cita y em-
plaza, por segunda vez al sustituto para Ul-
tra mar Gabriel Lozano Crespo, á fin de que
declare en causa que se le instruye por de-
claracion de inutilidad para el servicio.

Se van á instalar unos jardines en el sitio
que hasta hace poco tiempo estaba destina-
do á boleras, en *La Cruz Blanca*.

Ayer á las seis de la mañana fué detenido
por los guardias municipales números 7 y
21, un sugeto, el cual acababa de abrir, se-
gun parece, el cajon de la zapatería de la
casa núm. 1 de la calle de Lepanto.

El citado individuo echó á correr en el
momento que divisó á los referidos guardias
quienes lograron alcanzarle en el muelle de
Calderon.

La empresa del teatro ha dispuesto que
las funciones que se celebren en la temp-
orada actual, comenzarán á las siete y me-
dia en punto de la noche.

Mañana se celebrará feria en Cartes, Pié-
lagos y Solórzano.

Han empezado los trabajos para derribar
la casa número 9 de la calle de Atarazanas.

Hoy inaugurará sus trabajos la compa-
ñia de zarzuela que actuará en este coliseo
durante la temporada, segun tenia anuncia-
do, con la «Tempestad»

Dice un periódico:
Procedente de Málaga y recomendado por
las misiones de Africa, ha llegado á Valen-
cia un matrimonio con cuatro hijos, sumi-
dos todos en la mayor miseria.

Segun noticias, el padre pertenecía en
otro tiempo á la religion católica; de la que
renegó hallándose en Africa para casarse
con una mora, de la que tuvo cuatro hijos.
Arrepentido ahora de aquel hecho, vuelve
á reconciliarse con la sacrosanta iglesia que
abandonara, y en la que hoy desea educar
á su familia, y dirigido con tal fin al colegio
de niños huérfanos de San Vicente Ferrer;
el director de este establecimiento ha pro-
curado su santo socorro; consultando, ade-

mas, á las autoridades eclesiásticas y civiles
competentes acerca de si como caso ex-
traordinario, es posible la admision de las
cuatro criaturas en la casa de misericordia.

Entre tanto, los particulares atienden al
provisional consuelo de esta familia con el
auxilio de sus limosnas.

La guardia civil del puesto de Dénia (Ali-
cante) sorprendió el día 22 una partida de
juego de Monte, habiendo quedado á dispo-
sicion de los tribunales 15 individuos.

Ha sido capturada por la guardia civil del
puesto de Ergos (Orense), una cuadrilla de
malhechores que vagaba por aquellos con-
tornos.

Un violento incendio redujo anoche á ce-
nizas un Molino en Villares de la Reina (Sa-
lamaunca), propiedad de D. Raimundo del
Rey.

En Totana, Murcia, se ha intentado come-
ter un robo de importancia.

Parece que el contratista del ferro-carril,
Sr. Amat, habia recibido 40.000 duros para
pagar las últimas expropiaciones y algunos
trabajos.

Un criminal lo supo y logró quedarse
dentro de la casa, y á deshora de la noche,
cuando todos dormian, salió de su escondi-
te, echó la llave en una habitacion donde
dormia un matrimonio emparentado con el
Sr. Amat, y se dirigió á la alcoba de este,
el cual se despertó por el gran dolor que ex-
perimentara con un golpe que le dió aquel
en la cabeza, y que llevaria por objeto in-
utilizarle ó matarle. Se entabló á oscuras una
lucha entre agresor y agredido, resultando
este con heridas graves y escapando aquél
tambien con otras, dejando señal de sangre
por las tapias donde saltó.

El matrimonio se despertó al ruido, y el
marido al verse encerrado se hizo paso for-
zando las puertas, dirigiéndose á llamar á la
autoridad.

El herido bajó á las habitaciones inferio-
res y se encontró á los criados durmiendo.

Escriben de Teruel que en el puerto de
Bronchales tiene su guarida un criminal
llamado José Martínez (a) El Gordo, presun-
tu asesino de su esposa cuando se hallaba
en cinta, el cual se ha hecho célebre por
sus fechorías, pues además de haberse pre-
sentado varias veces á los labradores en las
inmediaciones del pueblo de Noguera, don-
de estaba avecinado, con imposiciones de
toda clase, atropella á cuantas mujeres
encontraba á su paso.

Debido á la impunidad que parece disfru-
tar el foragido, el día 14 se aproximó á la
Casa Consistorial del último pueblo y frac-
turando la cerradura de un tiro, se apoderó
de los sellos de la alcaldía y juzgado munici-
pal.

El pánico crece de tal modo con estos
motivos en los habitantes de aquella co-
marca, que no se atreven á salir al campo
á practicar las faenas agrícolas.

La Crónica Mercantil de Valladolid re-
fiere que despues de un dia de cacería se
retiraban á Peñafiel desde Quintanilla de
Arriba varias personas de aquella poblacion
entre ellas el teniente comandante del pue-
sto de la Guardia civil, cuyo caballo tropezó
y arrojó al suelo á su ginete, con tan mala
suerte, que á los pocos momentos habia fa-
llecido.

Un diario de Zaragoza dice que por la
Guardia civil del monasterio de Piedra fué
capturado en la carretera de Molina un su-
geto que llevaba dos grillos en los piés, por
creer que hubiera escapado de alguna pri-
sion.

La Union Democrática de Albacete dice
que ha salido para Hellin un oficial del go-
bierno civil de aquella provincia, á instruir
expediente como delegado del gobernador
en averiguacion del pasadero de unos quan-
tos miles de duros que aquel ayuntamiento
no sabe por donde andan.

Hay quien los hace subir nada ménos que
á 40.000.

Dice *El Diluvio*, de Barcelona, que en la
tarde del lunes, al ser detenidos dos mon-
deros falsos, resistieron á la autoridad: uno
de ellos desenvainó un estoque y dió una
estocada al guardia y echó á correr, mien-
tras el otro detenido dió un terrible puen-
tapié al otro guardia en el vientre, derribán-
dolo al suelo. Empezaron uno y otro la
fuga, y los alcanzaron en el extremo de la
calle de San Ramon, teniendo que sostener
una lucha á brazo partido, en la que el guar-
dia fué tres veces derribado al suelo, á cau-
sa de ser inferior en fuerzas al agresor. Por
fortuna comparecieron el subcabo Francis-
co Caldas y los individuos Antonio Martin y
Daniel Rodriguez, del propio cuerpo, que

cooperaron activamente á la detencion de-
finitiva de dichos dos sugetos, que fueron
inmediatamente puestos á disposicion del
juzgado de guardia.

Segun dicen de Cádiz, en esos últimos
dias han quebrado en aquel capital dos
casas respetables, ascendiendo los pasivos
á 14.000 y 80.000 duros respectivamente.

Segun datos recientemente publicados, se
exportan anualmente de Francia 22 millo-
nes de botellas de vino champagne en la si-
guiente proporcion: A Africa 100.000 botel-
las, á España 500 000, á Italia; 500 000, á
Holanda; 600.000 á Alemania, 1.500.000 á
Rusia, 2.000.000 á Inglaterra; 5.000.000 á
Norte-América 20.000.000, y el resto á la
América Española, y otros Países. El consu-
mo en Francia está evaluado en cerca de
3.000.000 de botellas. Durante los dos últi-
mos años se ha hecho mucho champagne
con uva importada de Italia y lo mismo su-
cederá en lo sucesivo, porque la sola expo-
sicion de estas cifras demuestra que es im-
posible que sean exactas, puesto que el dis-
trito de Champagne no produce la décima
parte de lo que aparece exportado.

BOLSA DE MADRID.

Día 26.

Deuda al 4 por 100..... 59'30
Amortizable..... 73'30
Billetes hipotecarios de Cuba.... 92'30

Movimiento de buques

ENTRADOS.

Vapor *Sephora*, 295 ts., c. Loirat, de
Burdos con 750 cueros á la señora Viuda
de Haro é hijos; 150 fardos bacalao á los se-
ñores Capa Moral; 200 fardos id. á la orden;
3 calderas hierro á los señores Varona y
Maraña; 5 cadenas id. á don G. S. Martin;
5 cajas hierro á los señores A. B. Perez y
compañia; 150 fardos bacalao á los señores
hijos de Gurtubay; 4 cajas cañac y rom á
don M. Cabrero; 300 fardos bacalao y 100
sacos café á don R. Rodrigo 4 cajas quince-
lla á los señores Ubierna y Fernandez; 535
fardos bacalao á la señora viuda de Gonza-
lez; 3bultos tejidos á don M. Zorrilla.
Id. S. Simon, 1986 ts., c. Durand, de Ha-
bre con 100 sacos café á don R. Rodrigo, y
275 barriles vacíos á don N. Gallan.

UNA LIMOSNA POR DIOS.

Se ruega á las almas caritativas socoran,
por amor de Dios, á una pobre mujer enfer-
ma gravemente, huérfana y sin más ampa-
ro que el que le presten los corazones pia-
dosos.

Los que deseen aliviar la suerte desgra-
ciada de la pobre enferma, pueden entregar
sus limosnas al señor cura párroco de Santa
Lucía. 6a1

2 CALLE DEL PESO, 2,

En este acreditado establecimiento se
acaba de recibir un bonito y variado surtido
en calzado de invierno, esteras y felpudos.
Tambien se venden en el mismo todos quan-
tos artículos pueden desearse en el ramo de
loza, porcelana, cristal y juguetes á precios
muy arreglados.

2-RUPALACIO-2

15-2mjs

LA GRAN BRETAÑA.

Es el almacén que mayor surtido presen-
ta en esta capital en camas, cunas y colcho-
nes de muelles.

SIN FIADOR.

Máquinas de coser de todos sistemas y
modelos, camas inglesas y de Victoria, col-
chones de muelles de tela y hierro.

á 10 reales semanales.

10 POR 100 DE DESCUENTO AL CONTADO
hilos, sedas, agujas, aceite y piezas sueltas.
SANTANDER BLANCA, 38.

ALCALDIA DE SANTANDER.

Formadas las cuentas de este municipio
correspondientes á los años económicos de
1869-70, 1870-71, 1871-72 y 1872-73, y fi-
jadas definitivamente por los ayunta-
mientos respectivos que rigieron en dichos
años segun la ley prescribe, quedan de ma-
nifesto en la secretaría Municipal por espa-
cio de 15 dias, á contar desde esta fecha, en
cumplimiento de lo que dispone el art. 161
de la Ley municipal vigente.—Santander
26 de Octubre de 1883.—*Valentin de Bo-
lado.*

DEPÓSITO PARA AGUA

Se vende uno de hierro de cabida de
40 000 litros, se dará muy arreglado.
Darán razon en la fábrica de bebidas ga-
seosas «La Delicias» Primera Alameda 9.

SANTANDER

Imprenta Católica, Puente, núm. 16.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

SERVICIO
PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.

SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona los días	5 y 25	DE CADA MES
	Málaga	7 y 27	
	Cádiz	10 y 30	
	Santander	20	
	Coruña	21	

Los vapores que salen los días 4 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para LAS PALMAS (Gran Canaria), y VERACRUZ.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinación con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman pasaje y carga á flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez, y Ponce.
LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevititas.
AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacífico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.

NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.

SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá á Valparaíso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaíso.

Rebajas á familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, á pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañía, por medio de sus agentes, facilita á los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

El vapor-correo

CIUDAD DE CADIZ

es el destinado á salir de este puerto el día 20 de Noviembre
Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañía.

VAPORES PAQUETES DE LA COMPAÑIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL

PARA MANILA.

Salen de Santander, el día 4 de cada mes.—De Cádiz, el 10 y de Barcelona el 17, y hacen escalas en Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales y Singapore.
El vapor

ISLA DE LUZON

saldrá de este puerto el día 4 de Noviembre próximo.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Los señores pasajeros encontrarán espaciosos y bien ventilados alojamientos, pues estos vapores han sido contruidos expresamente para el servicio á que se les destina. Hay baños y cuantas comodidades pueden apetecerse en los climas en que han de navegar.

Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañía Trasatlántica.

En Barcelona señores Ripol y Compañía.

En Santander señores Angel B. Perez y Compañía, Muelle, 36.

OBRAS DEL LICENCIADO

D. SANTIAGO JOSE GARCÍA MAZO,
MAGISTRAL QUE FUÉ DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL
(hoy metropolitana) de Valladolid

Conocidas son y leídas con avidez cada día más creciente por todo el orbe católico las obras de este virtuosísimo cuanto ilustrado Sacerdote, gloria de la nación Española; esto ha hecho que algunos editores extranjeros las hayan reproducido y circulen entre el público español ediciones furtivas é incorrectas, que denuncian y denunciarán siempre los herederos del autor, propietarios, á Dios gracias, de un tesoro envidiable y envidiado, advirtiéndolo que solo son legítimos los ejemplares que lleven el sello de D. Juan de la Cuesta y el pie de imprenta de la misma casa, de la que es sucesor hoy el establecimiento tipográfico y librería católica de la Viuda de Cuesta é Hijos, en Valladolid, calle de Cantarranas, número 40.

Los precios de las citadas obras, que se hallan de venta en Santander en la administración de LA VERDAD, Puente, 16, son los siguientes:

CATECISMO DE LA DOCTRINA CRISTIANA EXPLICADO, 8 reales en tela con planchas.

El mismo, en edicion mayor, letra gruesa, 14 reales.

HISTORIA PARA LEER EL CRISTIANO DESDE LA NIÑEZ HASTA LA VEJEZ, ó SEA COMPENDIO DE LA HISTORIA DE LA RELIGION, (5 tomos), 45 reales en pasta española.

SERMONES predicados por el autor, precedidos de un preámbulo de Apuntes de Retórica, 16 reales en pasta española.

DIARIO DE LA PIEDAD ó Breve Reglamento espiritual dirigido á un alma deseosa de su salvacion, medio real en cartulina.

También se hallan de venta en esta librería la Biografía del ilustre Sr. Mazo, que escribió D. Domingo Diaz de Roblas, al precio de 4 reales en rústica y 6 en mediana sta.

INDICADOR DE SANTANDER.

FERRO-CARRILES DEL NORTE.

CORREOS.

SALIDAS DE SANTANDER.

Tren mixto hasta Torrelavega á las 7'40 mañana y llega á aquella estación á las 9'25 id.
Tren-correo á las 11'05 mañana; llega á Madrid á las 7'35 de la mañana siguiente.
Tren mixto hasta Bärceña, á las 3'20 tarde y llega á aquella estación á las 7'10 noche.

El de Bilbao saldrá á la 1'45de la tarde y entrará en la administración á las 10'20 de la mañana.

El de Puerto-Rico, Habana y Veracruz, por la línea española, saldrá de aquí el 20 de cada mes y entrará los días 1.º de id. id.

El de Habana, Puerto-Rico y Veracruz, por el paquete francés, saldrá el día 22 de cada mes y entrará del 8 al 11 de id. id.

El de todos los puertos del Pacífico, saldrá el día 26 y entrará del 16 al 18 de cada mes.

REJA.—Estará abierta desde las 9 hasta las 12 mañana y de la de 4 á 6 de la tarde.

A la llegada de los correos se suspenden las operaciones de esta y de certificados.

Certificados.—Para el correo general de 8 á 10 de la mañana.

Recogida de los buzones.—Para el correo general é interior: los de esta capital, á las 9'20 de la mañana; el de esta administración á las 10'15 idem. y el de la estación del ferrocarril á las 10'55 id.

LLEGADAS A SANTANDER.

Tren mixto de Bärceña, sale de aquel punto á las 6'45 mañana y llega á Santander á las 10'00 de id.

Tren-correo sale de Madrid á las 7'30 noche y llega á Santander á las 3'12 tarde.

Tren mixto de Torrelavega, sale á las 5'20 tarde y llega á Santander á las 7'05 noche.

Para Bilbao é interior: los de la capital, á la 1 de la tarde; el de esta administración, á la 1'35 idem.

Para Torrelavega é interior: los de la capital, á las 2 de la tarde; el de esta administración, á las 2'30 y el de la estación del ferrocarril á las 3'40 idem.

Recepcion de papel del Estado y valores declarados, de 8 á 10 de la mañana y de 4 á 5 de la tarde.

Para el correo de Torrelavega de 1'15 á 2'15 tarde.

Para Bilbao y su línea de 12 á 1'15 de la tarde. Reclamaciones é incidencias de certificados, de 11 á 12 de la mañana.

El franqueo de la correspondencia para Puerto-Rico y Habana por el paquete francés, es el de las tarifas para el extranjero, ó sea á razon de 40 céntimos de peseta por cada 15 gramos de peso en las cartas y de 5 céntimos de peseta por cada 50 gramos en los periódicos é impresos, siendo el derecho de certificado de 75 céntimos de peseta.

SERVICIO DE BAHIA.—La Corconera.

Astillero á Santander.—A las 8 y 10 de la mañana y 1, 2-45, y 4-45 de la tarde.

Santander al Astillero.—A las 8-45 y 12 y 2, 3-30 y 5, discrecional.

Cespedon á Santander.—A las 7-45, 9-45 y 4-30.

Santander al Cespedon.—A las 8-45 y 3-30.

Santander Pedreña y Puntal.—A las 7, 8-30 y 11-30 y 2, 3-30.

Puntal y Pedreña á Santander.—A las 7-45, 9-15, 12-15 y 2-45, 4-15.

DILIGENCIAS DE LA PROVINCIA.

Para Asturias, sale todos los días un coche á las 6 1/2 de la mañana de la administración del Sr. Horga.

Para Laredo, Castro y Bilbao sale otro coche diario á las 6 de la mañana, alternando, en las administraciones de los Sres. Catalan y Horga.

Para Santoña coche diario á las 2 de la tarde, alternando, en las administraciones de los señores Quintana y Catalan.

Y para todos los puntos de la costa, hasta Bilbao, coche diario, á las 3 de la tarde, de la administración del Sr. Catalan.

La empresa de coches LA VERDAD tiene combinación en Guarnizo para Villacarriedo y Selaya á las horas de llegada de los trenes del Norte

EL NIÑO AMANTE

DE LA

VIRGEN

DEVOCIONARIO COMPUESTO PARA LOS NIÑOS

POR

EL P. MANUEL LASALETÁ.

de la Compañía de Jesus.

Es el devocionario más económico de cuantos se han impreso y sumamente provechoso para los niños. Contiene el ejercicio cotidiano, la santa misa, el modo de confesar y comulgar con fruto, varias oraciones, reglas para la congregacion de la Virgen, algunos ejemplos en gran manera útiles, y cánticos.

Tercera edición hecha en el presente año. Consta de 112 páginas. Se vende en la Librería Católica, Puente 16, á los precios siguientes:

En cartulina con elegante cubierta, 25 céntimos de peseta uno y 74 rs. el ciento.
Con canto dorado, 40 céntimos uno y 17 reales docena.

Se remiten por el correo, franco de porte, previo el importe de los mismos, sin responder del extravío, y el que quiera más seguridad, enviará el coste del certificado.

DIAS CON LOS PROTESTANTES.

COLECCION

DE FOLLETITOS, PROPIOS PARA LA PROPAGANDA

ANTI-PROTESTANTE

CON EPISODIOS AGAECIDOS A LOS MISMOS

POR

RAMON BON RODRIGUEZ.

DIA I.

¿QUE SON LOS PROTESTANTES?

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

10 céntimos.

EL MONGE DEL MONASTERIO DE YUSTE

(ÚLTIMOS MOMENTOS DEL EMPERADOR CARLOS V)

LEYENDA TRADICIONAL DEL SIGLO XVI

POR

DON LEANDRO HERRERO.

(SEGUNDA EDICION)

Un volumen de 442 páginas, esmeradamente impreso. Su precio en toda la Península **Una peseta y cincuenta céntimos, franco de porte.**

Se expende en las principales librerías y en la administración de *El Siglo Futuro*, calle de Saon Marcos, núm. 26, principal, Madrid, á donde pueden dirigirse los pedidos acompañados de su valor.